

# 白云区深化“巡组”联动 推进巡察工作走深走实

本报讯 10月23日,记者从白云区巡察办获悉,该区持续深化“巡组”联动,通过巡前共商共谋、巡中同向发力、巡后督查并举,多措并举推进巡察监督走深走实。

工作中,白云区坚持巡前共商共谋,提升监督精度。巡察任务安排后,区委巡察办及时向区委组织部通报巡察对象,通过书面和面对面方式,向区委巡察组进行情况通报,就被巡察党组织政治生态、落实党风廉政建设责任制以及“一把手”和领导干部问题线索处置等情况互通共享,结合监督中的具体情况提出需要重点关注的问题及工作建议,

确保巡察监督有的放矢、方向精准。如,十届区委第六轮巡前,区委巡察办联动区委组织部向4个巡察组提前介绍被巡察党组织情况,涉及政治生态、班子建设、信访举报、问题线索处置等情况10余条,促使巡察监督更有成效。

此次巡察过程中,区委组织部还注重对领导班子队伍建设、人才队伍建设、党员队伍建设等有关事项的性质认定和政策适用情况进行答疑解惑,为巡察组提供专业支持。十届区委以来,为区委巡察组答疑解惑10余次。

## 贵阳经开区开展专题培训 提升人才服务专员队伍素质

本报讯 10月23日,贵阳经开区在党群服务中心人才之家举办人才服务专员素质能力提升培训,20余名人才服务专员参加培训。

此次培训邀请了具有丰富人才工作经验的专家进行授课指导,帮助人才服务专员更好地理解和把握人才政策,掌握人才服务的方式方法,进一步提升人才服务专员队伍的专业素养和服务能力,优化经开区人才服务,让人才专职队伍有水平,人才专属服务有温度。



## 让“烟火气”与“药草香”融合 南明区举行中医药文化市集活动

本报讯 10月23日,南明区卫健局在青云路步行街举行“秋暮霜降·青云药香”甲秀中医药文化市集活动,通过访名医、做理疗、辨中药、学养生、品药茶等中医药“潮玩法”,让市民一站式解锁国潮“养生局”,近距离感受中医药文化。

活动现场,10余个“摊位”依次排开,医护人员变身“摊主”,把传统中医药文化融入人们的“夜生活”。中医文创展示、针灸推拿体验、传统养生功法体验

走进人们的日常生活,降低了公众接触中医药的门槛,让市民赞不绝口。“我脸上长了很多痘痘,平时想找专家看病比较麻烦,没想到下班后能在家门口的中医市集解决。”在“00后”全女士眼里,这个中医药文化市集是自己了解中医药文化的新窗口。

方便看中医、放心用中药,更致力推动中医药和文旅融合发展,助推以药食同源为核心的大健康产业高质量发展。”南明区卫健局相关负责人介绍,接下来,南明区将进一步优化中医药文化产品和服务供给,做好中医药文化传承,丰富中医药科普形式,满足人民群众日益增长的中医药健康养生文化需求,让中医药更好惠及百姓。

## 清镇市组织百余师生开展“壮苗计划”研学活动

本报讯 10月23日,清镇市组织梨堡小学、老院小学的100余名师生到贵州省职业教育公共实训基地、贵州交通职业技术学院开展“贵州希望工程升级版·壮苗计划”研学活动。



工作人员向学生展示3D打印作品。

## 修文县建成428个冷库 助力猕猴桃错峰上市

本报讯 为增强修文猕猴桃错峰上市销售能力,修文县加快推进产地冷藏保鲜设施建设,先后建成428个冷库,有效延长了猕猴桃鲜果的销售期。

目前,修文猕猴桃应季采摘期已接近尾声,但修文县国投集团有限公司“7不够”系列猕猴桃鲜果销售渐入佳境。在多个动态气调保鲜库里,叉车来来往往,将冷藏的猕猴桃搬出来打包外运,销往海内外市场。

## 花溪区黔陶村——完善村规民约 建设文明乡风

本报讯 作为“全省文明村”,花溪区黔陶乡黔陶村以村规民约为抓手,发挥红白理事会作用等,持续推进文明乡风建设。

黔陶村以培育文明乡风、良好家风、淳朴民风为主线,充分发挥村民在村规民约制订和践行中的主体作用,及时修订完善村规民约;广泛宣传村规民约,推动入脑入心、见行见效,引导广大群众群众讲文明、树新风、除陋习,树立乡村文明新风尚。



## 高新区企业联合申报项目获全国优秀测绘工程金奖

本报讯 10月24日,记者从贵阳高新区获悉,在2024中国测绘地理信息科学技术年会上,该区企业中国电建集团贵阳勘测设计研究院有限公司与贵州省水文水资源局联合申报的贵州省清水江干流(都匀市茶园水库至施洞水文站河段)河湖水文映射建设项目获2024年全国优秀测绘工程金奖。

该项目以清水江干流为试点范围,以数理模型为基础核心,以知识图谱为逻辑串联,链接业务应用需求,建成适应国产化运行环境、知识产权自主可控,以“2+N”(防洪四预、水资源四预+N项业务)为核心决策支持能力的数字孪生平台,该平台还在全国55个数字孪生先行先试案例评选中获评“推荐应用案例”。

在项目建设过程中,贵阳勘测设计研究院综合应用无人船水下水地形测量、无人机激光扫描、倾斜摄影等多项新型测绘技术,采用分片建设、逐级孪生的构建方式,创新建立了一种全新、标准统一且可复用的符合水力学模型计算需求的高质量“时空数据底板”建设模式。

近年来,贵阳勘测设计研究院以新型测绘能力提升为新质生产力发展注入智慧“绘”动能,积极探索多专业技术融合创新,形成以数理模型为基础核心,围绕“数据利用”的解决方案,相继承担了西藏、云南、清镇等百余项测绘业务,持续打造多个测绘行业内精品样板工程。

## 南明区农业农村局——清理农业生产垃圾 保护农业生态环境

本报讯 10月23日,南明区农业农村局联合永乐乡开展废旧农膜和农药包装废弃物清理宣传专项行动。

行动中,工作人员分成多组乡村清洁小分队,深入田间地头、小水窖、机耕道和河沟水旁捡拾废旧农膜和农药包装废弃物等农业生产过程中产生的垃圾,并集中装袋运至农村垃圾回收处置点。在田间地头,农技人员还向农户讲解如何更好地保护耕地、科学合理地施用化肥农药和正确处置废旧农膜及农药包装废弃物等方面的知识,提高废旧农膜及农药包装废弃物的回收率,进一步增强广大农户绿色生产、保护环境的意识。



## 高新区园区管理服务局——组织环卫工学习垃圾分类知识

本报讯 10月24日,贵阳高新区开展以“致敬城市最美精光,携手共创垃圾分类”为主题的垃圾分类宣传活动,组织辖区环卫工人进一步了解学习垃圾分类知识,共建绿色家园。

活动现场,高新区园区管理服务局工作人员为一线环卫工人送上保温杯、热水袋等物品,并对其进行慰问,感谢他们为园区环境所付出的辛勤劳动。随后,工作人员通过发放宣教资料、设立科普展板等形式,向参与人员普及生活垃圾分类知识。